

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint háromszor, kedden, csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 2500 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Helyettes szerkesztő: Bartoss Károly.  
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

## A világgiazi gabonaárak javulása.

A kenyérmagvak iránti érdeklődés az egész világ gabonapiacán megélénkült, ami a gabonaárak általános áremelkedésében nyer kifejezést. Igy Chicagóban a szeptember 1-től számított kampány legmagasabb árait e héten jegyezték. A tengertuli áremelkedést újabb spekulációs műveleteknek akarják magyarázni. E híreszteléssel szemben azonban leszögezhetjük azt a tényt, hogy a déli földgömb terméseredményei a legutóbbi jelentések szerint már nem olyan nagyon kedvezőek.

Nem is csoda, hogy a gabonapiac világszerte feszült figyelemmel várja a következő két hetet, miután ennyi idő kell még Argentína és Ausztrália termésének beérésére. Hogy Ausztrália termése nem sikerült, az bizonyos, mert Kína és Japán e héten igen jelentős mennyiségű gabonát vásárolt Kanadában, amely már eddig is 2 millió métermázsánál többet tesz ki, jöllehet az ausztráliai piac sokkal előnyösebben fekszik nekik, mint a kanadai. Miután pedig a kínaiat nem tartott lépést a keresettel és mivel a gazdák a jelenlegi árak mellett tartózkodtak az eladástól, azt híresztelik, hogy az áremelkedés azért állott be, mert a farmerek is spekulációs játékba bocsátkoznak.

Az amerikai hatás alatt az európai piacok is megerősödtek. Berlinben például nagy volt az emelkedés. Az európai importállamok közül főképen Olaszország és Csehország léptek föl nagyobb vásárlással. Több trieszti és más olaszországi kereskedő tartózkodik például állandóan Budapesten, akik élénk tárgyalásokat folytatnak nagyobb tételű búzának olasz számlára való megvétele ügyében. Ugyazólván egész héten át állandóan létesültek is nagyobb arányú sorozatos olasz vásárlások, melyekért tranzitó Trieszt 5.32 dollárt fizettek. Ugyanis a milánói II Sola közgazdasági lap szerint az ideig kedvező olasz termés ellenére is Olaszországnak még mindig 2.5 millió quarter hiánya van.

Cseh részről is megélénkült a kereslet, mert biztosra veszik, hogy december 1-én hatályba fognak lépni a cseh gabonavámok és ezt megelőzőleg a cseh kereskedők igyekeznek minél nagyobb mennyiséget összevenni. Ennek tudható be a rozspiacon mutatkozó élénkülés is. A malmok részéről hosszabb idő óta folytatott tárgyalá-

sokat is siker koronázta, mert nagyobb mennyiségű lisztet adtak el cseh számlára.

Tengeriben is élénkebb volt az e heti világgiazi, mint az elmúlt hetekben. Az érdeklődés tovább is fennáll, de az esős idő megnehezítette az üzletkötést, mivel a külföldi vevők a megérkezésig kívánják az áru kifogástalan voltát garantáltatni.

Olajosmagvak iránt a kereslet változatlanul élénk. Ami a gyapjupiacot illeti, arról a délamerikai jelentések is kedvezően számolnak be, ahol az új nyírásból származó gyapju most kerül piacra és nagyon könnyen és jó áron talál vevőre. A londoni gyapjuaukción szerdán nyílt meg, előreláthatólag 14 napig fog tartani. Az eddig lefolyt nagy gyapjuaukciók sikerei után élénk forgalmat várnak és az árak emelkedésére számítanak.

## A csongrádi államrendőrség ügye.

A városi képviselőtestület legutóbbi, ismeretes határozatával kimondotta, hogy az államrendőrség fűtési, világítási és butorizati berendezésének költségeit a város nem hajlandó magára vállalni, mert ennek az állami intézménynek felszerelése az állam kötelessége. Ezzei a közgyűlési határozattal és magával az ügyel kapcsolatban, — amelyek még mindig élénken foglalkoztatják a közönséget, — olyan hírek keltek szárnyra, hogy az állami rendőrség működését a kormány meg fogja szüntetni Csongrádon és csendőrség veszi át a közbiztonsági szolgálatot.

Az államrendőrség szerint azonban ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak. Igaz az, hogy a közönség egy része nem szívesen látja itt a rendőrséget, de törvény írja elő a városokban a rendőrkapitányság működését, tehát e törvényes rendelkezést a közönség egy részének ellenszenv sem változtathatja meg. Egyébként is, — mint a rendőrség mondja — tudomásuk van arról is, hogy egyesek a rendőrség ellen agítálnak és ezeket egyenlőre jóakarattal figyelmezteti arra, hogy az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény öt évig terjedhető börtönnel bünteti azt, aki a m. kir. államrendőrség ellen gyűlöletre izgat.

Maga a közgyűlési határozat a rendőrség egyik tagjának nyilatkozata szerint a rendőrség személyzetében nem váltott ki különösebb hatást. Álláspontjuk az, hogy ha a város meg is tagadta tőlük a világítást és a fűtést, dolgoznak ők világítás nélkül hideg, fűtetlen szobában is, hiszen a m. kir. rendőrség szolgálati szabályzata a rendőrség minden tagja részére parancsként írja elő, hogy kötelességet még akkor is híven teljesítse, ha az egészségének veszélyeztetésével jár, sőt a rendőrnek a szolgálatért életét is fel kell adoznia. Önérzettel állapítja meg a rendőrség, hogy személyzetének 99 százaléka a világháború alatt a Kárpátokban is villanyvilágítás és meleg kályha nélkül szolgálta a hazát, tehát kemény megpróbáltatások között szo-

**Ugyeljen bevásárlásainál**



**védjegyünkre!**

Pici piros alma, borizú,  
FRANCK-hal főzött  
kávé jóízű

D. 1770-1 - Ve 5

kott ahhoz, hogy hazájáért, a haza belső rendjéért és nyugalmaért egészségét és ha kell, életét is feláldozza.

A közeli napokban Budapesten szenzációs eset történt. Egy részeg utcaseprő tíz védtelen embert szurkált össze az utcán és utolsónak az őt megfélemező rendőr karjába dőfte hatalmas késpengéjét. A bátor rendőr, Mészáros II. Zsigmond, ennek dacára is megfélemezte a dühöngőt, sőt amikor az összeverődött közönség felháborodásában agyon akarta verni a merénylő utcaseprőt, maga a sebesült rendőr, karjában a gyilokkal, védelmezte meg támadóját az utca dühe elől, saját testével takarván azt a gonosztevőt, aki életére tört.

Ez a m. kir. rendőr természetrajza, — mondja a csongrádi rendőrség — azok a tradíciók állanak előttünk is, amelyek a mi derék Mészáros bajtársunkat vezették. Tudásunk, képességeink, egészségünk és ha kell, életünk is a haza és a polgárság szolgálatára áll, még akkor is, ha a megértés hiánya a felelet áldozatos munkánkra. Villanyvilágítás nélkül is küzdünk az ellenszenv nehéz köde ellen és meleg kályha nélkül is annak az önzetlen szeretetnek a melege a vezetőnk, melyet a gondjainkra bizott terület lakossága iránt érzünk. Ezek a kijelentések vonatkoznak azokra a kellemetlen és bántó mellékzöngékre, amelyek a városházán kívül a helyi társadalom egyes rétegeiben kísérték a város közgyűlésének azt a határozatát, amelyet egyébként a rendőrség tudomásul vett és amely felett véleményt nyilvánítani nem érzi magát hivatottnak, mert hiszen azt autonóm hatóság törvényes hatáskörében hozta.

## Butorok és nehéz tárgyak röpöknek egy 12 éves leány körül.

Csoda történt Vasszentmihályon. Molnár Sándor ottani gazdálkodó 12 éves leánya közelében álló tárgyak egyszerre minden külső behatás nélkül mozogni kezdtek és a leány felé repültek.

## Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket és legjutányosabb kamatra folyósít kölcsönöket a Csongrádi Hitelszövetkezet.

Ugyanakkor a 16°C-ben fekvő pólyásgyereket anélkül, hogy bárki is látta volna, ismeretlen erők leköltözték és kivitték a pajtába. Az orvosok tehetetlenül állottak az esettel szemben. Végül Windischgraetz herceg felesége fogadta a kastélyba a gyermeket. De a Windischgraetz-kastélyban is megis-

métlődnek az esetek. Az ajtók maguktól bezáródnak és feltárnak, nehéz buzászsákok felemelik a pajta tetejét és az udvarra zuhannak.

A kis leány helyzete itt is annyira türehetlenné vált, hogy Schrenk Notzinghoz, a világhírű orvos-professzorhoz szállították.

## Európszerte példátlanul hidegre fordult az idő.

A velencei lagunák egy része befagyott. — Párizsban hárman megfagytak.

A bpesi Meteorológiai Intézethez Európa minden részéből olyan jelentések érkeznek, melyek szerint az időjárás szokatlanul hidegre fordult.

Hazánkban mindenütt  $-10^{\circ}$  alá süllyedt a hőmérséklet, sőt Debrecenben és Csengelen  $-20^{\circ}$ -nál is hidegebb volt, nappal pedig a maximum  $-5^{\circ}$  alatt maradt. A prognózis szerint lényeges változás nem várható.

Rómából érkező jelentések szerint Milánóban  $-5^{\circ}$ , az ország egyes helyein  $-9^{\circ}$  Celsius volt a hőmérséklet, Velencében pedig a lagunák egy része befagyott. Az Asiatóifensík  $-18^{\circ}$  hideg volt.

Belgrádban tegnap  $-15^{\circ}$ , Szerajevóban  $19^{\circ}$  hideg volt.

Párizsban annyira hidegre fordult az idő, hogy három ember megfagyott az éjszaka.

## LEGUJABB RÁDIO-HIREK.

### Leégett a budapesti autóbusz-üzem viztornyának teteje.

Ma délelőtt 1/2 10 órakor kigyuladt a budapesti autóbusz-üzem Erzsébet királyné-úti telepe viztornyának teteje, melyet a hideg elleni védekezésül szalmával fedtek be. A hatalmas épület teteje teljesen leégett, de magát a viztornyot sikerült megmenteni. A vizsgálat megindult a tűz okának megállapítására.

### Borozgatás — emberhalálal.

Görsönyben Tóth Mihály kutató ittas állapotban összeszólalkozott az egyik pincében borozó társasággal. A társaság Tóthot kitudszkoltta a szabadba, majd az egyik legény — Tóth Simon — Tóth Mihály után eredt és egy borostüveggel úgy fejbe vágta, hogy

az üveg eldőlt. Tóth Mihály egy darabig még elvanszorgott, majd egy fa alatt összeesett. Ma reggel ott holtan találtak. A gyilkos Tóthot letartóztatták.

### Egy volt Wrangel-tiszt a Simplon express alatt akart Párizsból Konstantinápolyba utazni.

Belgrádból jelentik: A palánkai állomásra tegnap befutó Simplon-express alatt a személyzet egy meggémberedett embert talált. Kiderült, hogy az illető — egy volt Wrangel-tiszt — Párizsból indult el a kocsis tengelyére kuporodva és Konstantinápolyba akart eljutni. Az 54 órai utazás közben elszenvedett éhségtől és hidegtől a szerencsétlen ember szinte félig holt volt. A kórházba vitték.

## HIREK.

— Jövő héten tárgyalja a közgyűlés az 1926. évi költségvetést. Tóth István dr. polgármester december 16-ára összehívta a város közgyűlését, amelynek napirendjén a város 1926. évi költségvetése és a város csatornázási tervzetének elkészítésére vonatkozó ajánlat szerepel.

— Vasárnapi rejtvényünkbe hiba csuszott; „az 1. mm. vetőburgonya 80 000 korona” szövegű sor felesleges és ezt a sort a megfejtésnél nem kell figyelembe venni.

— Elveszett pénztárca. Hatvani Károly rendőrfogalmazó vasárnap reggel az egyik csongrádi dohánytözsde pultján felejtette pénztárcáját, melyben 6,800,000 korona készpénz, iratok, vasúti és rendőri igazolványok voltak. A talált tárca jogtalan eltulajdonítójának megállapítására megindult a nyomozás. A megtalálót mindenestre kéri a károsult, hogy az igazolványokat bátmilyen uton származtassa

vissza hozzá s akik valami gyanusát vagy a megtaláló személyleírására vonatkozó adatot tudnának, jelentkezzenek a rendőrségen.

— Porosz szén, gázgyári koksz, tűzifa legolcsóbban az Agrárnál szerezhető be, Kossuth u. 39.

— Pöröly a dikics ellen. E kis történetke hőse Tóth Gulyás Jenő, szereplője pedig Makó János, aki egy szóváltásból kifolyólag megtámadta és a kezében levő kantakkal úgy megverte az apró termetű Tóth Gulyást, hogy ez utóbbi súlyos sérülést szenvedett. Bar Makó is ugyanazon okból vádolta Tóthot, vádjá nem nyert bizonyítást s a bíróság elé terelt eljárás Tóth felmentésével s Makó eitelésével végződött, aki a reálkiszabott 10 napi fogház és 500,000 korona pénzbüntetésben meg is nyugodott.

Haz eladó Munkácsi utca 15. számú és Szentesi utca 15. számú, jó forgalmu fűszerüzlet más vallalat miatt szintén eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: Szentesi ut 15. szám. 12—8

## Kifogyhatatlan rovat.

— Tanár ur kérem, lehet valakit megbüntetni, aki semmit sem csinált?  
— Nem, fiam.  
— Hát én nem csináltam meg a — házi feladványt . . .

Üldözési ránia. — Doktor ur, végem van, segítsen rajtam.  
— Mi baja van?  
— A feleségem prémekeket lát!

— Tudja Mancika, hogy a házasság hasonlít a futballhoz?  
— Miért?  
— Mert az ember addig rugdalózik, míg végül is csak bekerül a — hálóba.

### A hét legrosszabb vicce.

— Mit nézi János bácsi a patika előtt úgy azt a hőmérőt?  
— Hát mán csak szeretném látni én is, hogy a hidegnek hány — foga van.

Fűszer, festék, üveg és porcellán áruk, épület és kocsis vasalások, kötött-szövött és rőfös áruk, mezőgazdasági gépek a legjobb minőségben a

Hangyában kaphatók

99%-os rézgálicra előjegyzések elfogadtnak.

## HA PIHEN,

akkor is dolgozik Ön helyett a CSONGRÁDI UJSÁG

hetenként háromszor megjelenő politikai lap.

Ha ebben a Csongrád megyében legelterjedtebb lapban hirdet, akkor hasznos lesz és mindenben csálódhat, csak ennek a reklámnak eredményességében nem. Hirdetéseket felvesz jutányos áron a kiadóhivatal, Uri utca 16. szám.

Hirdetések kizárólag a kiadóhivatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel, hétfő, szerda és szombat délig.

## Uj rendszerű takaréktűzhelyek.

Értesítem mindazokat, akik még takaréktűzhelyet nem vásároltak, hogy keressék fel TEKULICS MIHÁLY lakatosmestert, Arany János utca 15. szám alatt, ahol meggyőződhetnek, hogy csakis elsőrendű anyagból készült tűzhelyeket készítek és tartok raktáron. Tűzhelyeim tartósságáért felelősséget vállalok.

Állandó raktárt tartok Engel Mihály ur fűszerüzletében, Kossuth Ferenc u. 34.